

关注

中央网信办专项整治
恶意挑动负面情绪问题

为整治恶意挑动对立、宣扬暴力戾气等负面情绪问题,营造更加文明理性的网络环境,中央网信办在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·整治恶意挑动负面情绪问题”专项行动。本次专项行动聚焦社交、短视频、直播等平台,全面排查话题、榜单、推荐、弹幕、评论等重点环节,着力整治挑动群体极端对立情绪、宣扬恐慌焦虑情绪、挑起网络暴力戾气、过度渲染消极悲观情绪等4类问题。 新华

国家防总对粤琼闽启动
防汛防台风四级应急响应

记者从应急管理部获悉,国家防汛抗旱总指挥部决定于22日对广东、海南、福建启动防汛防台风四级应急响应,并派出工作组赶赴广东协助指导防汛防台风工作。今年第18号台风“桦加沙”已于9月21日加强为超强台风,预计将于23日凌晨进入南海东北部,于24日凌晨至下午在广东汕尾至海南文昌一带沿海登陆。 新华

五部门发文推动
钢铁行业稳增长

工业和信息化部、自然资源部、生态环境部、商务部、市场监管总局五部门日前印发《钢铁行业稳增长工作方案(2025—2026年)》提出,2025年到2026年,钢铁行业增加值年均增长4%左右。方案还明确了钢铁行业稳增长主要目标:产业结构更加优化,有效供给能力不断增强,绿色低碳、数字化发展水平显著提升等。 新华

中方将在北京召开
全球妇女峰会

外交部发言人郭嘉昆22日表示,在北京世妇会召开30周年之际,中方将于不久后在北京再次召开全球妇女峰会。中方愿与世界各国一道,携手共进,加速妇女全面发展新进程,谱写全球妇女事业发展新篇章。 新华

编辑:彭传刚 组版:侯波

财经

LPR连续四个月保持不变
专家称年内仍有降息空间

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心22日公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.0%,5年期以上LPR为3.5%。两个期限品种的LPR均连续四个月保持不变。东方金诚首席宏观分析师王青认为,年底前在大力提振内需、“采取有力措施巩固房地产市场止跌回稳态势”过程中,政策利率及LPR报价仍有下调空间。 中新

上市公司发“红包”
5年增长超8成

中国证监会主席吴清9月22日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上介绍,上市公司主动回报投资者的意识明显增强,这5年上市公司通过分红、回购派发“红包”合计10.6万亿元,比“十三五”增长超8成,相当于同期股票IPO和再融资金额的2.07倍。 新华

近5年我国外汇储备始终
稳定在3万亿美元以上

中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长朱鹤新9月22日介绍,“十四五”以来,我国外汇储备始终稳定在3万亿美元以上,近两年在3.2万亿美元以上。国家外汇局持续做好外汇储备经营管理,保障资产安全、流动和保值增值,外汇储备充分发挥了国家经济金融重要“稳定器”和“压舱石”作用。 新华

公安部公布5起
伪造货币典型案例

近年来,公安机关坚持依法严厉打击假币犯罪活动,坚决遏制假币犯罪滋生蔓延。日前,公安部公布5起伪造货币典型案例,分别是:北京程某某等人涉嫌系列伪造货币案,内蒙古李某某等人涉嫌伪造货币案,湖南郭某某等人涉嫌伪造货币案,四川何某某等人涉嫌伪造货币案,云南程某某等人涉嫌伪造货币、出售假币案。 新华

社会

中秋国庆假期国内航线
机票预订量近600万张

今年国庆中秋假期合并,8天的超长假期让人们有更多的旅游选择,长航线预订量也明显上升。据航旅纵横大数据,截至9月17日,今年中秋国庆假期国内航线机票预订量已超593万张,日均机票预订量较去年同期增长约28%。出入境航线机票预订量超过140万张,日均预订量较去年同期增长约16%。 中新

我国首台15米口径
亚毫米波望远镜开建

9月20日,在青海省海西蒙古族藏族自治州德令哈市雪山牧场,我国首台自主研发的15米口径亚毫米波望远镜正式启动建设。15米口径亚毫米波望远镜建成运行后,将推动我国在星系形成与演化、银河系结构、星际化学和时域天文等领域实现突破,该设备也将成为大气科学、大容量星地通信等多学科交叉融合的应用平台。 光明日报

六旬大爷考上大学
就读电商专业

9月开学季,“60后”大叔、账号名为“文生同学”的王文生进入大学,他在自己的社交媒体上更新了军训日常。这是王文生用8个月努力换来的大学生活。他被安徽某公办职业学院录取,学习“网络营销与直播电商”专业。他在短视频平台最新内容发布于9月20日,配文“60岁大学生和他的同学们”。其中有食堂的动态,以及正在cosplay的学生。 华西都市报

三峡水库迎今年
最大洪水过程

受华西秋雨的影响,三峡水库迎来2025年最大洪水过程。9月21日9时,长江重庆万州段水位上涨到167.24米,距离最高175米水位仅剩不到8米。万州江滩夜市已全部淹没在水下,由于商户提前撤离,没有出现人员和财产损失。 央视

科技·万象

新研究揭示婴儿与父母
依恋关系的神经机制

以色列魏茨曼科学研究所近日发布公报说,该所研究团队利用光遗传学技术开发出一种新的研究方法,揭示了大脑中控制婴儿与父母依恋关系的神经机制。公报说,此前催产素被认为仅促进成年人的社交能力,但后续研究表明它可能也与焦虑情绪、攻击性行为等有关。研究人员认为,催产素在依恋关系中也可能发挥作用。 新华

研究显示蚊子唾液
可增强一些病毒致病性

蚊子叮人时会往血管中注入唾液,过去人们知道其唾液有使血液不易凝固的功能,一项新研究又显示,蚊子唾液还可增强黄病毒属病毒的致病性。针对相关机制,有望开发出治疗一些病毒所致疾病的新方法。黄病毒属病毒包括登革病毒、乙型脑炎病毒、寨卡病毒、西尼罗病毒等,对它们引发的疾病还缺乏特效药。 新华

瑞典研究人员开发出
微米尺寸光驱动齿轮

瑞典哥德堡大学领衔的研究团队最近研发出一种由光驱动的微型齿轮,直径仅几十微米,甚至能够嵌入一根头发丝中。研究人员认为,这一成果为微纳尺度机械动力学提供了全新思路。通过用光取代笨重的机械耦合器,有望突破尺寸障碍,制造出史上最小的微型芯片电机。 新华

不用奔波送寄养
罗马机场开设狗狗酒店

每次出远门之前,狗主人总要为自家汪星人安排好未来几天的生活——要么请人上门遛狗,要么送去寄养,操心又费力。为解决狗主人的后顾之忧,意大利罗马菲乌米奇诺国际机场内开设了一间狗狗酒店。这样一来,主人们只需要出门时把狗一起带到机场就万事大吉。 新华

环球

韩国检方决定
不起诉前总统文在寅

据《韩民族日报》22日报道,韩国检方决定,对于韩国公务员延坪岛海域遭枪杀事件遗属指控前总统文在寅的玩忽职守和诽谤罪,不予起诉。报道称,首尔中央地方检察厅近日决定,对于韩国公务员延坪岛海域遭枪杀事件中受害人李大俊家属指控的,文在寅犯有玩忽职守、诽谤罪,因为证据不足,不予起诉。 中新

美墨边境附近出现
新世界螺旋蝇蛆病例

当地时间9月21日,墨西哥国家农业食品卫生、安全与质量局(SENASICA)证实,该国新莱昂州萨比纳斯伊达尔戈地区日前出现了一例新世界螺旋蝇蛆病例,该地区距离墨西哥和美国边境仅有约113公里。受影响的动物是一头8个月大的奶牛,日前从墨西哥南部一螺旋蝇蛆病高发区转移至新莱昂州一饲养场。在发现该病例后,有关当局迅速采取措施。 中新

金正恩:朝鲜和韩国
“绝不会合并成一个国家”

朝鲜第十四届最高人民会议第十三次会议9月20日和21日举行。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩9月21日出席活动表示,朝鲜将在国家法律中明确规定,朝鲜和韩国是两个不同的国家,绝对不会统一。 中新

委总统致信特朗普
邀请通过对话解决分歧

委内瑞拉副总统罗德里格斯21日在社交媒体公布了总统马杜罗本月初致美国总统特朗普的信函内容,并表示美国应停止针对委内瑞拉、加勒比海域和南美洲的军事威胁。马杜罗说,哥伦比亚生产的毒品仅有约5%试图通过委内瑞拉运输出境,而这些毒品在两国边境线附近被截获并销毁。他还在信中邀请特朗普通过对话解决分歧,维护整个西半球的和平。 新华

“讲文明 树新风”公益广告



遵规守序的文明社会
离不开每一个人的支持